
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 وزارة التعليم العالي والبحث العلمي

 -3-جامعة قسنطينة 

 

 كلية علوم الإعلام والاتصال والسمعي البصري

 قسم الصحافة

 الرقم التسلسلي:................

 الرمز:..........................

 مذكرة ماستر

 إعلام واتصال التخصص:                                                     علوم انسانية الشعبة:

 -صحافة -                                                                                                     

 

 سلوك الطالبة الجامعية الجزائريةالقنوات الفضائية في تغيير دور برامج 
  -  جامعة قسنطينةطالبات دراسة ميدانية على - 

 

 تحت إشراف الأستاذة :                                                :الطالبان مقدمة من طرف   

                          د/ العابد سكينة                                    زرمان بوبكر 
 بن ديلمي ياسين 

 

 

 4102/4102الجامعية :السنة 

 دورة جوان



 فهرس المحتويات
 الصفحة الموضوع

 1 مقدمة
جراءاتها المنهجية  6 الفصل الأول: موضوع الدراسة وا 

 6 مشكلة الدراسة -1-1
 6 تحديد الإشكالية  -1-1-1
 7 تساؤلات الدراسة -1-1-2
 8 أهمية الموضوع وأسباب اختياره -1-1-3
 9 أهداف الدراسة -1-1-4
 11 مفاهيم الدراسة -1-1-5
 16 الدراسات السابقة -1-1-6
 25 الإجراءات المنهجية للدراسة-1-2
 25 الإطار النظري للدراسة -1-2-1
 38 منهج الدراسة -1-2-2
 39 عينة الدراسة -1-2-3
 41 أداة لجمع البيانات -1-2-4
 41 مجالات الدراسة -1-2-5

 43 : المجتمعبرامج القنوات الفضائية وتأثيرها على  :الفصل الثاني

 43 المجتمع على وتأثيرها الفضائية القنوات برامج -2-1
 44 تمهيد 

 45 أهمية برامج القنوات الفضائية و تأثيرها على المجتمع 2-1-1
 46 تأثير برامج القنوات الفضائية في تغير سلوكيات المجتمع -2-1-2
 48 التغير الذي تمارسه القنوات الفضائية على المجتمع مظاهر -2-1-3
 51 دور برامج القنوات الفضائية في التغيير الاجتماعي على الطالبات -2-1-4
 51 المجتمع على الفضائية للقنوات الايجابي التأثير -1
 52 المجتمع على الفضائية للقنوات السلبي التأثير -2
 54 سلوكها:و  ومشاريعها المستقبلية الجزائريةالطالبة الجامعية  -2-2



 54 تمهيد 
 55 نبذة تاريخية عن تطور عدد الطالبات مقارنة بالطلاب في الجامعة الجزائرية -2-2-1
 56 نظرة الطالبة الجامعية الجزائرية للمستقبل -2-2-2
 56 النظرة النفعية للشهادة -1
 57 الهجرة كمشروع -2
 57 الزواج كمسالة مكتوبالنظرة الى  -3
 59 نماذج عن الطالبات الجامعيات -2-2-3
 59 الطالبة النخبوية -1
 61 الطالبة المحافظة -2
 61 الطالبة النفعية -3
 62 خرى دخيلةأالجزائرية بين سلوكيات محافظة و الطالبة الجامعية  -3
 63 تصالي                    مهور الفضائيات و طبيعة سلوكه الإالسمات الأساسية لج -2-2-4
 64 تأثير القنوات الفضائيات على السلوك الإنساني -2-2-5

 67 الفصل الثالث: الإجراءات الميدانية للبحث وتحليل البيانات وتفسيرها
 67 تمهيد

 68 تحليل نتائج الاستمارة
 68 السمات الشخصية 

 73 المحور الأول : أنماط وعادات المشاهدة
 82 المحور الثاني: أسباب ودوافع السلوك الاتصالي للمبحوثات 

 94 :البديل السلوكي المراد تحقيقه من خلال التجاوب مع هذه البرامج المحور الثالث 
 113 المحور الرابع : الاشباعات المحققة عند الطالبة من خلال تعرضها للبرامج 

 111 النتائج العامة للدراسة
 114 خاتمة 

  قائمة المراجع 
  الملاحق

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 . الدور . البرامج . الطالبة الجامعية . التغيير. القنوات الفضائية . السلوك الكلمات المفتاحية:   

 

 

 

 

 

 

 

 
Key words :Broadcasting channels, behaviour, the role, programs, university female student, 

change 

 الملخص 
يتحددد اشكددكال السييلددا لدسالددتدا حددال داس نددسامل الئدداات الفيددايية اددا تةييددس لددلا  ال النددة ال ام يددة 

الت سف على عادات ا أدما  مكدادد  ال الندة لهدال الندسامل ناشيدااة إلدى  اتهدف إلى محاالة ال زايسية,
م ساة ألناب ا داااع الللا  الاتصالا االككف على أدم الاكدناعات المحئئدة مدلا خدعل ت سيدها لهدال 

م تمديلا  علدى درسيتدا الاعتمداد علدى الدايل الاعدعم ا الالدتخدامات االاكدناعات كمدرداسيلا النسامل ، 
ملتخدميلا المدهل الاصفا التحليلا الاي يتعءم ا ني ة ماياعدا ملت يديلا نالالدتماس  كدادا   للدسالة،

. اةددد تاصددلت  3ا  2ا  1ل مددع النيادددات ، اكادددت عيدددة الدسالددة ةصدددية م نئددة اددا  ام ددة ةلددد يدة 
نب ت ددد دسالتدا إلى عدد  دتدايل أدمهدا ألا ال الندة لا تت دسة نصدفة دايمدة لندسامل الئدداات الفيدايية نلد

الخياسات, ات اسة تئليد الللاكيات الم ساية اا دال النسامل لأدها تسادا للنية الا تتماكى مدع الااةدع, 
كمددا تحنددا ال النددة ال ام يددة  ساددع ملددتاذ الميددمالا احدداف المكددادد الةيددس أخعةيددة اددا ميدداميلا دددال 

 النسامل.
 

abstract 

The main problematic of this study is centred on the role of broadcasting channels in 

changing Algerian female student behaviour. This study aims to attempt to identify the 

student habits and watching patterns of those programs; in addition to know the reasons 

and motives of the communicational behaviour and reveal the most achieved 

gratifications through the exposure to those programs. It depends on two theories relying 

on media, and gratification and uses as perspectives to this study. The analytical 

descriptive method is used which suits the nature of our study, using the questionnaire as 

a data gathering tool. The study sample was purposive applied at Constantine University 

1, 2, and 3. This study concluded to several results, the most important is the female 

student doesn’t expose permanently to the broadcasted programs because of the 

multiplied options, and she opposes to copy the displayed behaviours of these programs 

because she sees them as negative thing and don’t line with reality. The university female 

student prefers to raise the content level and to delete the unethical scenes in the content 

of these programs. 

 


